

美国华人华侨博物馆开幕

当地时间10月23日,首届全美华人合作峰会——美国华人华侨博物馆开幕暨中美伟人铜像揭幕仪式在美国宾州费城美国华人华侨博物馆举行。

本次活动由美国华人华侨联合总会主办,世纪兴企集团冠名赞助。美国国会议员孟昭文、国会议员布伦丹·博伊尔,以及逾三百位来自全美各地的华侨华人各界代表齐聚一堂,见证这一历史性时刻。

美国华人华侨联合总会主席林建新表示,美国华人华侨博物馆由美国华人华侨联合总会主办,是一座位于美国费城东北区的博物馆。它通过展示美国百年来的移民史与美国建国以来发生的重大历史事件,让更多华侨华人进一步了解中美文化间的异同,促进中美文化交流互鉴。

美国华人华侨博物馆馆长朱枫表示,博物馆的展品越来越丰富,也为费城这座历史名城增添了一丝浓重的文化底蕴。在这座具有百年历史的“卡斯特之苑”,承载了中西方不同文化,通过一件件展品呈现在每一个参观者面前。

(据东南网)

“风月同天”摄影展在日本举办

为纪念中日邦交正常化50周年,“风月同天”摄影展10月31日在位于日本东京的中国文化中心开幕,展出冯学敏、郭允、江汀三位摄影家的60幅作品。

中国驻日本大使馆公使杨宇、日本前首相福田康夫、日中协会理事长瀨野清水等日本友好人士及华侨华人代表100余人出席开幕式。

杨宇在致辞中表示,今年是中日邦交正常化50周年,希望双方重温和平友好初心,坚持和平友好合作的正确方向,不断扩大交流合作,增进理解互信,将更加成熟稳定、健康坚韧的中日关系带入下一个50年。

冯学敏、郭允和江汀均旅居日本30余年,他们希望通过展览促进中日两国民众增加彼此间的理解和信任。

(新华)

“今日中国”艺术周在澳大利亚举行

庆祝中澳建交50周年“今日中国”艺术周11月3日在澳大利亚墨尔本大洋艺术中心开幕。

本届艺术周首场活动在墨尔本举行,为期8天。活动包括“传承之路”中国陶瓷非遗传承人艺术作品展和“黑土风情”中国黑龙江省优秀美术作品展,展出具有代表性的景德镇老中青三代非遗传承人作品50件(套),以及中国画、油画、版画、水彩画、冰雪画作品共39件。之后,展览还将在阿德莱德等城市举行。

“今日中国”艺术周是中国文联2004年起在海外举办的展示中国当代文化艺术发展成就的品牌活动,旨在增进外国受众对中国文化艺术的认知。

(新华)

中泰投资论坛聚焦两国经济合作

以“连接打造共赢、绿色驱动增长”为主题的中泰投资论坛11月3日在曼谷举行,旨在推进两国投资往来,促进经济合作。

泰国总理巴育对中国企业来泰投资表示欢迎。他在致辞中说,泰国的生物经济、循环经济和绿色经济发展理念与中国

的全球发展倡议相契合,期待两国加强发展战略对接、深化互联互通。

中国驻泰国大使韩志强说,今年是中泰建立全面战略合作伙伴关系十周年,中泰关系站在新的历史起点上。本次论坛既是为亚太经合组织领导人非正式会议热身暖场,更为

中泰密切合作、融合发展、构建中泰命运共同体注入强劲动力。

相关机构和企业的嘉宾围绕高科技、创新园区、农业和新能源四个领域展开讨论和交流,为两国企业开展合作、扩大投资建言献策。

本次论坛还发布了由双方

高校合作的《中泰贸易投资联合研究成果摘要》,对进一步提升中泰投资合作水平及当前面临的主要问题提出建议。

论坛由中国驻泰国大使馆与泰国贸易院共同主办,两国政要、经贸主管部门负责人、企业代表等800余人以线上线下相结合的方式参会。

(新华)

菲律宾总统:

中国企业承建跨海大桥助力菲南部经济发展

中国企业承建的菲律宾跨海大桥项目达沃—萨马尔岛大桥开工仪式10月27日上午在菲律宾第三大城市达沃举行。菲律宾总统马科斯出席仪式时感谢中国一直以来在基础设施建设方面给予菲律宾的支持,期待两国进一步深化合作、巩固友好关系。

马科斯说,达沃—萨马尔岛大桥是菲中关系与合作基础坚实且不断得到巩固的一大见证,建成后将进一步盘活达沃和萨马尔岛的经济资源和旅游潜力。项目建设还将创造就业岗位,助力当地疫后复苏和民生发展,带动菲南部经济增长。

中国驻菲律宾大使黄溪连表示,达沃—萨马尔岛大桥开工建设标志着中菲政府间合作取得又一进展。大桥建成后将推动达沃地区的可持续发展,为中菲在新时期的合作注入强大动力。中方愿同菲方一道继续深化在农业、基础设施建设、能源和人文领域的交流与合作,给两国民众带来更多实实在在的利益。

达沃—萨马尔岛大桥项目是菲政府“多建好建”规划旗舰



10月27日,菲律宾总统马科斯(中)与菲律宾副总统莎拉·杜特尔特(左二)、中国驻菲律宾大使黄溪连(左一)、菲律宾公共工程和公路部长曼努埃尔·博诺安(右二)、达沃市长塞巴斯蒂安·杜特尔特(右一)等在达沃—萨马尔岛大桥的开工仪式上埋设时间胶囊。

项目之一,由中国政府提供融资支持、中国路桥公司承建,预计2027年竣工并投入使用。大

桥规划全长约3.81公里,采取双向四车道设计,建成后 will 横跨巴基普坦海峡,大幅缩短达

沃市与萨马尔岛的通行时间,改变往来两地只能乘渡轮的情况。

(新华)

用青春书写理想

——记塔那那利佛大学孔子学院的中国青年教师

马达加斯加首都塔那那利佛位于马达加斯加岛中部高原上,塔那那利佛大学孔子学院就坐落在高原上的一座山丘上。过去14年间,一批批来自中国的青年教师来到这里,用热爱传播文化,用青春书写理想。

2019年,22岁的朱思敏大学毕业便以志愿者身份来到这里。2021年7月结束志愿者工作回国后,她又选择以公派教师身份于同年年底重返塔大孔院。

“来到孔院工作后,才真正体会到在海外教授中文是一件多么令人自豪的事。”朱思敏说,教学生们说一句中文,告诉他们春节的由来……学生的点滴进步总是带给她满满的成就感。

朱思敏被派往西北部城市马任加任教期间,她的学生从幼儿园小朋友,到退休老人,各年龄段的都有。朱思敏不禁感慨:“在遥远的非洲岛国,居然有这么多人对中文和中国文化感兴趣,我始料未及。”



6月1日,塔那那利佛大学孔子学院青年教师胡紫娟(左二)与孔子学院的学生们一起体验包粽子

和朱思敏经历相似,24岁的吴仪自2019年起先后以志愿者和公派教师身份在塔大孔院工作。她坦言,在孔院工作期间,也有感到挫败的时候,但每当看到有学生慢慢对中文和中国文化产生兴趣,就觉得一切都值得。

今年6月,吴仪辅导的一名

学生夺得“汉语桥”世界大学生中文比赛马达加斯加赛区冠军。目前,她正与学生积极备战即将举行的全球总决赛。“学生们从我们这里不仅学习中文,也获得对中国和中国文化的感知。这正是这份工作的意义所在。”

胡紫娟2013年来到马达加

斯加从事中文教学。她说:“随着中国经济发展,对外交流合作越来越多,很多家长让孩子从中学开始就学习中文。”

胡紫娟在教学过程中常常思考,怎样把难于理解的东西用最简单的方式教给学生。她说:“这是我热爱的事,在教学过程中,我的自我价值也得到了体现。”

赖琰是“90后”,2017年来到塔大孔院。2020年新冠疫情暴发后,她选择坚守岗位,通过线上方式继续授课。“学生们从刚开始一句中文不会说,到几年后可以用中文与我交流,带给我莫大的成就感。”

由江西师范大学与塔那那利佛大学合办的塔大孔院2008年11月揭牌成立。过去14年间,中方共派遣250多名中文教师和志愿者来到这里,为中文教学、培养本土中文教师和中外文化交流作出了突出贡献,塔大孔院也获得“先进孔子学院”和“示范孔子学院”称号。

(新华)